



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.351 ZAMORA, JUEVES 5 DE OCTUBRE DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR: 70 CENTIMOS

## Las reliquias de San Juan de Dios, en Lisboa

### Onomástica del Caudillo

MADRID, 4.—Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, onomástica del Caudillo de España, se ha celebrado esta mañana en el Cuartel del Regimiento de la Guardia de El Pardo, una solemne misa de campaña, oficiada por el capellán de la Casa Militar, don Leopoldo María de Castro, quien pronunció una elocuente y emotiva plática.

En reglamentos colocados al efecto se hallaban, Sus Excelencias el jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco; los ministros del Ejército, Marina, Aire, Obras Públicas e Industria y Comercio; generales con mando y comisiones de jefes y oficiales de la guarnición de Madrid y sus cantones, y otras altas autoridades eclesiásticas, militares y civiles, así como los jefes de las Casas Militar y Civil de Su Excelencia.

Terminado el oficio religioso, Sus Excelencias y demás personalidades se trasladaron a una tribuna que había sido instalada en el paseo que hay delante del Cuartel desde la que presenciaron un brillante desfile de las tropas del regimiento de la guardia, al mando del coronel Regalado. Finalmente, en el salón moro del cuartel de El Pardo el Generalísimo y acompañamiento tomaron una copa de vino español, servido por Perico Chicote.

#### FELICITACIONES

MADRID, 4.—En el Palacio Nacional se colocaron álbumes con motivo de la fiesta onomástica de Su Excelencia el jefe del Estado, y en los que estamparon su firma desde primeras horas de la mañana las autoridades madrileñas y numerosísimo público perteneciente a todas las clases sociales. Igualmente se han recibido multitud de telegramas de provincias y del extranjero, en todos los cuales se renueva la incondicional adhesión de sus firmantes al Generalísimo.—Cifra.

#### FESTEJOS

EL PARDO, 4.—Entre los diversos festejos celebrados en El Pardo, con motivo de la fiesta onomástica de Su Excelencia el jefe del Estado, hubo un festival taurino, al que asistieron el Caudillo y su esposa; sus hijos, los marqueses de Villaverde; jefes de las Casas Civil y Militar, alto personal de las mismas y ayudantes de servicio.—Cifra.

#### MADRID, 4.—Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha aceptado el alto Patronato del Congreso Internacional de Sociedades de Autores, que comenzará en Madrid el próximo día 9, y al que asistirán más de doscientos congresistas de todos los países de Europa y América, en representación de las diversas Sociedades de Autores.—Cifra.



### Turquía podrá participar en la defensa del Mediterráneo

WASHINGTON, 4.—Las doce naciones del Pacto del Atlántico Norte permitirán a Turquía que participe, en los planes de defensa del Mediterráneo, según revela hoy el Departamento de Estado.—Efe.

### Hoy, San Atilano, Patrono de Zamora

Hoy, 5 de octubre, celebra la Iglesia la Festividad de San Atilano y Zamora la de su Santo Patrono, cuyo cuerpo reposa en la arca prestal de San Ildefonso. San Atilano fué el primer obispo de la Diócesis zamorana, en el año 900, creada durante el reinado de Alfonso III, el Magno.

### "RUSIA OBRARA CON MAS CAUTELA"

Dice Ernest Bevin

SOUTHAMPTON, 4.—El ministro británico de Asuntos Exteriores Ernest Bevin al llegar a este puerto procedente de Nueva York, dijo a los periodistas que, a su juicio, "Rusia obrará con más cautela en el futuro después del éxito conseguido por las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea".—Efe.

### La ciudad les dispensó un apoteósico recibimiento

LISBOA, 4.—En el Ayuntamiento de esta capital, fueron esta mañana recibidos por el ministro portugués de la Gobernación, alcalde y concejales, el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao y los ministros de Gobernación, don Blas Pérez González, y de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, acompañados del embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco. Daba guardia de honor a la entrada del Palacio Municipal un batallón municipal con banda de música, que interpretó los himnos de los dos países.

En el salón de honor, dió la bienvenida a los ilustres visitantes el presidente del municipio, coronel Salvaco Barreto, que dijo "estaban aún recientes en el Ayuntamiento los ecos de la visita del Caudillo de España, ahora renovados con la de esta embajada que vino a Portugal para acompañar las reliquias de San Juan de Dios, siempre dentro del mismo espíritu de fraternidad, ayer en Oporto una lección política al mundo; ahora en misión espiritual de caridad cristiana. No obstante los malos ejemplos del mundo, aún se admiran los hombres que se hicieron santos".

Finalmente el coronel Salvaco Barreto agradeció la presencia de los ilustres visitantes. En nombre de estos, pronunció seguidamente un discurso el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, que hizo un canto a la ciudad de Lisboa y a sus progresos "obra del Régimen que, después de asegurar el orden emprendió el progreso positivo. De Lisboa, saliendo por el Tajo, que pasa por España, emprendieron los portugueses la hazaña de descubrir nuevos mundos para llevarles la civilización cristiana".

Hablando de San Juan de Dios "portugués como San Antonio, llamado de Padua, pero nacido en

Lisboa", recordó don Esteban Bilbao que los dos, como San Juan Cruz, fueron antes soldados afirmando las virtudes de la raza con la espada y con la cruz, "ahora, en el eclipse de todos los valores morales en el mundo, renació la fe y cambió el curso de la Historia la aparición de la Virgen de Fátima a los pastores. En

(Pasa a la página sexta)

### LEA USTED

#### EN 2.ª PAGINA:

INFORMACION LOCAL  
SUCEOS EN LA  
PROVINCIA

#### En tercera:

COLABORACION  
CRONICA DE MADRID  
NUEVA NACION  
VENTANA DE LA  
CURIOSIDAD

#### En cuarta:

¿QUE LES PASO AL SOL  
Y A LA LUNA?  
"NUEVA ESPANA"

#### En quinta:

LOS DEPORTES  
IMPERIO EN LA  
PROVINCIA

#### En sexta:

COMENTARIO LOCAL  
AMPLIA INFORMACION

## LISBOA respondió a la llamada

LISBOA (Crónica de J. sanz Rubio.)

DEICILMENTE puede imaginarse más asombroso escenario para un acto de solemnidad de fiesta mayor. El Tajo, río y mar al mismo tiempo frente a Lisboa, acariciaba la quilla del navio que trajo desde la otra orilla las reliquias incompletas de San Juan de Dios. Incompletas porque la devoción por este elegido de Dios es y fué siempre muy exigente y

una reina de Francia, Ana de Austria y hermana de nuestro Felipe IV pidió y obtuvo un hueso de San Juan de Dios, hueso de un brazo, que se venera en un hospital de la Orden Hospitalaria de París. Este detalle puramente anatómico, no influye en la grandiosidad del recibimiento. Asistían las más altas jerarquías portuguesas, el presidente de las Cortes Españolas, los ministros de Gobernación y Justicia, las personalidades de su séquito, el alcalde de esta villa que esta mañana, en los majestuosos salones del Ayuntamiento recibió a la misión española con la cordialidad que merecen los visitantes cuando son seres queridos de la misma familia, con la suntuosidad que se reserva para las personas a quienes se quiere hacer el más protocolario de los agasajos. Al escuchar, en español y en portugués, o en portugués y español—que tanto monta Cervante o Camoens en los arcos triunfales de las glorias peninsulares—los discursos que tienen por tema fundamental la visita de las reliquias de San Juan de Dios, se comprende de manera magistral con transparencias de cefiro, a qué punto la amistad de los propietarios, vecinos y amigos de la península, es el resultado de una política que puede tener variantes prosódicas, pero que se confunde en los objetivos que son exclusivamente la facilidad bajo el denominador de la fe católica.

En todas las tiendas de Lisboa venden unos lindos azulejos destinados a dar la bienvenida en el atrio de los hogares, y en los que, con garbo poético, se advierte que la paz privada sólo puede ser resultado de la serenidad del alma que tema a Dios.

Este renacimiento desbordante de la religiosidad lusitana halla en esta ocasión soberbio motivo para demostrar su lealtad a las leyes eternas—orgullo nacional y fe cristiana—que une y diferencia a las naciones peninsulares desde que sus nombres adquieren caracteres propios en la Historia Universal.

Lisboa, meta de un viaje sobre caminos cubiertos de flores y hojas de plantas olorosas, respondió a la llamada con inusitado entusiasmo. Juan de Dios, Juan de Granada, se alberga en la ciudad de San Antonio con los máximos honores. Día el de hoy, para todos de júbilo y de meditación. Los que traen en custodia las reliquias y los que las reciben en préstamo de días saben que el símbolo de estas jornadas es la necesidad de defender, codo a codo, corazón junto a codazón el mismo e indiviso patrimonio de aguas de río, de cadenas montañosas, de tradiciones espirituales y orgullo de ser hombres de bien y libres en un mundo donde hay esclavos marcados con hierros de esclavitud al rojo y multitudes que obedecen en primer lugar a las exigencias materialistas de las grandes y deshumanizadas organizaciones económicas, al margen o en medio; de estas zonas antagónicas, oasis de vigor y de vida con alma, España y Portugal, o Portugal y España. Da lo mismo el orden de enunciación. Distintos países, son sólo un frente inexpugable.

### La esterlina se robustece ¿PROXIMA REVALORIZACION?

LONDRES, 4.—El gobernador del Banco de Inglaterra C. Cobbold ha dicho durante una comida celebrada entre banqueros, que la devaluación de la libra esterlina ha sido un éxito, y que esta divisa ha robustecido su posición mundial.

En oro y dólares habrán aumentado suficientemente para que el Gobierno pueda ordenar la revalorización de la libra al menos antes de las próximas elecciones.—Efe.

#### AGRICULTOR:

Apresúrate a entregar todo tu trigo en los almacenes del Servicio Nacional. Cuando tengas en tu poder los vales del "excedente" tu Hermandad o la Cámara Sindical Agraria te informará de las cotizaciones para la venta libre de tales vales.

## Los yanquis cruzarán el paralelo 38

Anuncia una personalidad allegada al general Mac Arthur LOS SURCOREANOS CONTINUAN AVANZANDO

TOKIO, 4.—Las fuerzas norteamericanas cruzarán el Paralelo 38, cuando estén listas para hacerlo; no hay diferencia entre las fuerzas estadounidenses en Corea y las tropas de la República de Corea del Sur: unas y otras son fuerzas de las Naciones Unidas, al mando del general Mac Arthur, y las segundas ya han pasado al otro lado de la raya fronteriza, ha declarado a la agencia United Press una personalidad allegada al general Mac Arthur.—Efe.

#### CERCA DE WONSAN

TOKIO, 4.—Las fuerzas de Corea del Sur, en su avance por el territorio coreano del norte, han llegado hasta cerca de Wonsan, gran ciudad e importante base naval de los comunistas y donde se cree que estos piensan establecer su nueva línea de defensa, según declaraciones de los prisioneros hechos últimamente. Las tropas de Corea del Sur han avanzado durante la pasada noche 3 kilómetros y después de ocupar Kongsong, como ya se ha anunciado se encuentran situadas a unos 80 kilómetros dentro de la Corea comunista en la costa oriental.—Efe.

#### MAS REFUERZOS

TOKIO, 4.—La III División de Infantería de los Estados Unidos, se encuentra camino de Corea, según ha declarado un portavoz del Cuartel General de Mac Arthur, quien se negó a decir el destino de esta unidad norteamericana, alegando que se encuentra a órdenes directas del mando norteamericano en el Extremo Oriente.—Efe.

#### MALA VISIBILIDAD

TOKIO, 4.—El estado nuboso y la mala visibilidad en Corea del Norte, impide a la aviación norteamericana seguir la pista de los supuestos refuerzos rojos que los comunistas coreanos reciben desde Manchuria.—Efe.

#### COMUNICADO DE MAC ARTHUR

TOKIO, 4.—El texto del comunicado 2 del Cuartel General de Mac Arthur, dice: "Elementos de la I División de Infantería de Marina norteamericana penetraron ayer en Uijongbu, encontrando débil re-

sistencia. Unidades de la marina surcoreana atacaron al oeste de Seul y realizaron lentos avances, teniendo que responder a disparos de mortero y resistencia encarnizada.

Elementos de la I División surcoreana entablaron combate con fuerzas enemigas e hicieron prisioneros cerca de Okasangdong. Todas las unidades norteamericanas que operan en el sector sur prosiguieron sus operaciones de limpieza.

En el curso de las últimas 24 horas, las fuerzas de las Naciones Unidas hicieron 4.166 prisioneros".—Efe.

#### CHINA

Por Conti



—Hemos de remitir pruebas fotográficas de las víctimas producidas por el "bombardeo" norteamericano en Manchuria. ¿Le parece que fusile a unos cuantos por ahí, mi general?

### Resignación

Un diario norteamericano publica los resultados de una encuesta en la que aparecen las respuestas de numerosas personalidades, a las que preguntó qué querían aprender:

—Mi mujer aprende a tocar el piano —ha contestado un novelista célebre— mi hija toca el violón y mi hijo el saxofón. Yo quisiera aprender a sufrir sin quejarme.

## En Cuatro Palabras

- Ha llegado a Nueva Delhi una misión comercial española presidida por el señor Alba, consejero de la Embajada de Londres. La India importa de España azafrán, almendras y mercurio y le envía algodón, yute, goma laca semillas y pimienta.
- Se encuentran en Torremolinos el príncipe heredero de Dinamarca S. A. José Valdemar Carl Axel, y su esposa, que recorren España en viaje a Granada.
- Jordanía y el Afganistán acaban de firmar un tratado de amistad.
- Un avión de pasajeros que desapareció de Praga con diez personas a bordo ha sido localizado hoy en una base aérea de la RAF situada en el sur de Inglaterra. El Ministerio del Aire no ha aclarado convenientemente el misterio del C-4 dado por desaparecido.
- Los primeros resultados conocidos de las elecciones brasileñas para la presidencia de la república son los siguientes: Vargas: 2.022 votos Gómez: 922. Machada: 676. Mangabeira: 0.

Distribución de nitrato

Nota del Servicio Nacional del Trigo

Próxima la fecha de distribución el Nitrato adjudicado para los agricultores de esta provincia...

Sucesos en la provincia

Seis heridos por explosión de dos paquetes de cohetes

El suceso se produjo en Fuentespreadas antes de comenzar una novillada

Alrededor de las seis de la tarde del domingo, el alcalde de Fuentespreadas don Fidel Pérez Sánchez...

Vecino de Cuelgamures: Quemaduras en ambas piernas y espalda. María del Carmen Tomé Aguado...

Chocan un taxi y un camión en Villalpando

Alrededor de las diez de la mañana del pasado domingo chocaron en el cruce de la carretera de Zamora...

Una serenata que acaba en pedrea en Bermillo de Sayago

Muy ajenos al trágico fin que les esperaba, los nueve jóvenes bullangueros de Bermillo de Sayago...

Aprobados en el Examen de Estado

NOTA IMPORTANTE. Habiéndose advertido un error de copia cometido por el Tribunal examinador en la calificación...

EXAMEN ESCRITO. Relación de los alumnos matriculados en la presente convocatoria de septiembre...

EXAMEN ORAL. Relación de los alumnos de la actual convocatoria de septiembre...

con las notas que se especifican: NOTABLES: Números 9 15 52 54 y 89.



Radio Zamora SOBREMESA. 13.30.—Comedia musical. 'Tres pas para quererte'...

El mercado uvero

Sin variación en los precios de Fermoselle y tímida alza en Moraleja

En el día de ayer, continuó con normalidad el desarrollo del mercado uvero en los centros clásicos...

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY. TEATRO RAMOS CARRION.—'El verdugo de Sevilla'...

ESTANCOS DE GUARDIA. Núm. 1 Barrio Cabañales. Núm. 4 Avenida de Portugal...

Comienzo de curso en la Escuela Elemental de Trabajo

Cumplimentando órdenes recibidas del Ittmo, señor director general de Enseñanza Profesional...

LEA USTED La Hacienda

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente...

VENDO camión marca Ford 17 caballos, 8 ruedas. Tratar: Isaac Antón...

VENDE 150 hectáreas de tierra término de Villafañá. Informes: Julio Florez...

LECHEROS, GANADEROS! Día nueve desembarco pongo venta varios lotes vacas y novillas...

IMPERIO 15 70

CAMPSA SERVICIO DE RESTRICCIÓN

La Delegación del Gobierno en Campsa recomienda a todos los usuarios de cupos de carburantes...



NATALICIO

Con absoluta felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto del matrimonio...

¡¡Agricultores!! Pagamos vuestros EXCEDENTES DE TRIGO en el acto...

AVISO A LOS AGRICULTORES. La Unión Territorial de Cooperativas del Campo establece el servicio de recogida...

Se rompe un brazo la víspera de la boda. La señorita María Marqués Román, de 27 años...

Plaza de Toros de Zamora. JUEVES 5 DE OCTUBRE DE 1950 a las CUATRO Y MEDIA de la tarde GRAN FESTIVAL TAURINO...



CONSERVAR PELO ABUNDANTE

y tenerlo bien peinado es una necesidad. A todos nos agrada causar buena impresión...

LOCION DE AZUFRE VERI es un producto con garantía farmacéutica.



TEATRO RAMOS CARRION. Compañía de Comedia Cómica LUISA PUCHOL...

TEATRO PRINCIPAL. ¡¡ATENCIÓN!! EL SABADO Y DOMINGO ACTUA EN ESTE LOCAL LA COMPANIA PUCHOL OZORES...

Se salvaron los novios

Diecisiete muertos cuando iban a una boda

MOMBASA (Kenya). — Diez y siete personas han resultado muertas al caer al agua de una profundidad de doce metros...

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación...

POLLUELOS LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS. PIDA CATALOGO GRATIS! Gallinópolis GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Cartelera de ESPECTACULOS

CINE BARRUECO. HOY: 3,30, 5,30 8 numeradas y 11. Llenos locos con el estreno americano UN MENDIGO ORIGINAL...

TEATRO PRINCIPAL. ¡¡ATENCIÓN!! EL SABADO Y DOMINGO ACTUA EN ESTE LOCAL LA COMPANIA PUCHOL OZORES...

# Los Deportes

# CONSEJO DE MINISTROS

Los modestos vistos por ellos mismos

## Pinilla F. C.

El equipo juvenil "PINILLA F. C." fue fundado hace algunos años por los "peques" del barrio de Pinilla, que como se sabe, encuentra enclavada en la mariposa de nuestro Duero, después de pasado el puente me-

Los pequeños ahorros no alcanzan nunca al total importe de docena de botas de fútbol, que le ocurría lo que le sucedía a todos estos equipos, cuando tienen la cantidad necesaria para comprárselas al derecho, las del delantero están ya inservibles. Pero pensar de que su activo nunca refleja el valor de seis pares de botas, estos simpáticos muchachos no se desanimaron en ningún momento y muchos los habrán jugar descalzos por no romperse zapatillas, con lo que se trababan que aunque humildes, muy entusiastas por el balón.

Lo ocurrió hasta el mes de julio del presente año, pues desde el mes de agosto, el "Pinilla F. C." se consideró y se considera como uno de los equipos modestos más dotados de material. Este cambio lo experimentó gracias a la generosidad de un gran ilustre que hizo un donati-

tivo al Club por la cantidad necesaria para un equipo completo. Estos chicos están agradecidísimos y solo quieren y desean que el Campeonato Juvenil Provincial sea una realidad para demostrar su cariño a los colores de su equipo, que vistien los mismos que nuestro Atlético, y ponerse a disposición del mismo como filiales.

Hasta la fecha han celebrado ocho encuentros futbolísticos. Con fecha 4 de junio en Corrales, ganando al equipo del F. de J. J. de dicha localidad por 4-1. El 11 del mismo mes perdieron por 4-2 contra el C. D. Okal. El 25 empataron con el Juvenil F. C. a un tanto. El 9 de julio empataron también a un tanto con Flores F. C. El 16 del mismo mes ganaron a este mismo equipo por 5-3. El 27 de agosto ganaron a Atocha C. F. por 4-2. El 15 del mes pasado volvieron a ganar en Corrales por 4-1. Y el 17 del mismo perdieron con el titular de Benavente por 6-0. Total, cuatro victorias, dos empates y dos derrotas. Al no disponer de campo de juego les ha sido imposible el celebrar más encuentros.

Su directiva está compuesta por los señores siguientes: Presidente, don José Folgado Temprano. Vicepresidente, don Bonifacio Aionso de Pedro. Tesorero, don Angel Sotelo García. Secretario, don Próspero San José Centeno. Vocales, don Ezequiel Montero Rodríguez, don Francisco García Sacristán y don Modesto Nieto del Estal. A. S.

## Circuito Ciclista de Zamora

EL DOMINGO, DÍA 15

Días pasados dábamos conocimiento de esta importante carrera que organiza el "Club Ciclista Zamorano", para el día 15 del actual, sobre 15 vueltas al circuito de circunvalación de la ciudad, con un total de 67 kilómetros.

**PREMIOS**  
Clasificación general.—1. 500 pesetas; 2. 400; 3. 300; 4. 200; 5. 100; 6. 75; y 7. 50, a estos premios podrán optar todos los corredores participantes.

Premios especiales, para corredores de las categorías de aficionados y principiantes, de Zamora y su provincia.—1. 200 pesetas; 2. 150; 3. 100; 4. 75; 5. 50, y 6. 25. La prueba dará comienzo a las 10 de la mañana, tendrá carácter nacional y en la misma podrán participar corredores de las categorías independientes, aficionados y principiantes, que estén en posesión de licencia expedida por el Comité Nacional de Ciclismo, del año actual.

Sabemos que son muchos los corredores que están preparándose con todo entusiasmo para esta carrera, incluso algunos que piensan hacerlo por primera vez los cuales deberán apresurarse a solicitar la licencia que antes se indica.

## LAS QUINIELAS

MADRID, 4.—Resultados definitivos de la tercera jornada de las Apuestas Mutuas Benéficas, correspondientes al día 24 de septiembre de 1950:

Hubo nueve máximos acertantes con doce resultados, a los cuales corresponden 28.296,20 pesetas cada uno. Inmediatamente siguen 100 más aproximados de 11 resultados, los que se llevan a razón de 2.546,65 pesetas cada uno.

**CUARTA JORNADA**  
MADRID, 4.—Resultados provisionales del escrutinio de las Apuestas Mutuas Benéficas de la cuarta jornada de Liga correspondiente al día 1 de octubre de 1950: Cantidad a repartir: 302.039,10 pesetas entre máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente 302.039,10 pesetas entre más aproximados de 13 resultados. Provisionalmente 999 boletos.

### La U.D.T. prueba jugadores y encaja una derrota ante el Ciosvin

Próximo el Campeonato provincial de la Unión Deportiva Torosana.

Se cae de una escalera y se rompe una pierna

Cuando se hallaba trabajando, el pasado día 3 de los corrientes, en las obras de reparación que se están llevando a efecto en la casa del señor Carballo sita en la calle de Diez Mancuso de esta Ciudad, el productor carpintero Agustín Froufe, de 45 años de edad resbaló y cayó de una escalera desde una altura de cinco metros aproximadamente.

Llevado por sus compañeros de trabajo al cuarto de socorro de la Cruz Roja, se le apreció fractura de fémur izquierdo en su tercio medio, por el médico y practicante de dicho Centro, don Eutiquio Gómez, y don Agustín Frades, quienes le practicaron la cura de urgencia correspondiente.

El accidentado, a quien deseamos tenga pronta curación, fue trasladado más tarde a su domicilio particular, calle Rejadorada número 1, por los camilleros de servicio.

En una de mis informaciones, de mes de septiembre próximo pasado, informé del traslado con ascenso del señor Bajo Romero, al Centro de Selección del Servicio Nacional del Trabajo en Sigüenza, siendo según he podido comprobar más tarde, un traslado forzoso, lo cual público hoy para deshacer la equivocación cometida, y dar como siempre, a mi información la más estricta veracidad.

IMOZAS

## Fiesta del domingo del Rosario

El pasado domingo se celebró la festividad del domingo del Rosario, fiesta anual que se celebra con fervor en este pueblo.

A las diez y media de la mañana se celebró una solemne misa, cantada por las chicas del coro de este pueblo con Te Deum, oficiada por el señor cura párroco don Manuel Palacios. La iglesia resultó extremadamente pequeña para recoger a los numerosos devotos que asistieron a dicho acto.

Por la tarde se celebró el Santo Rosario cantado en procesión recorriendo las principales calles del pueblo que se encontraban bellamente engalanadas y el Ayuntamiento con las banderas Nacional y del Movimiento. La procesión con las benditas imágenes de la Santísima Virgen y el Niño Jesús resultó brillantísima en la que quedó demostrado una vez más el celo del señor cura párroco secundado magistralmente por el seminarista Ordenado en Comillas (Santander) don Ricardo Esteban, que dirigió con acierto a las jóvenes del coro en los bellos motetes que durante el recorrido interpretaron con delicado gusto. Asis-

(Viene de la página SEXTA)

S. A." y "Sociedad Comercial de las Industrias".

**GOBERNACION**  
Expedientes de nacionalidad y trámite.

**EJERCITO**  
Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Ingenieros al coronel de dicha Arma don Florentino Bauluz Zamoray.

Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil don Miguel Pérez Fernández la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Decretos sobre transmisión a don Antonio Sáinz Garrido y esposa, don Epifanio González Iglesias y esposa y a don Jerónimo Figal Hernández y esposa, padres del cabd Agapito Sáinz Miguel y de los soldados José González Serrano y Domingo Figal de Tolo, respectivamente, de las pensiones causadas por los mismos.

Expedientes de trámite.

**MARINA**  
Informe sobre asuntos del Departamento.

**AIRE**  
Expediente de adquisición de terrenos para instalaciones de protección y de vuelo en los aeropuertos de Barajas, Bilbao y Barcelona, y de hormigonado de zonas de estacionamiento de aviones en el aerpuerto de Sevilla.

**JUSTICIA**  
Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses del Aguila, Santa Cruz de Inguanzo, de la Solana, Tejares y Valigorneta y de conde de San Isidro.  
Combinación judicial.  
Expedientes de indulto y libertad condicional.

**HACIENDA**  
Decreto-ley sobre prórroga de los vigentes presupuestos.

Decreto-ley sobre ampliación de las autorizaciones concedidas al Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, en orden al otorgamiento de préstamos para construcciones navales mercantes.

Decreto-ley por el que se fija el límite autorizado de la circulación fiduciaria.  
Decreto-ley sobre concesión al presupuesto en vigor del Ministerio de Obras Públicas de un suplemento de crédito de 18 millones de pesetas destinados a continuar durante el ejercicio en curso las obras del plan general de ordenación urbana de Madrid.

Decreto-ley por el que se autoriza al ministro de Hacienda para publicar nuevas tarifas de la contribución industrial, con arreglo a las bases que se citan.

Decreto por el que se convoca concurso público para el arrendamiento de las salinas de Torrevelilla y de La Mata.

Decreto por el que se amplía la autorización concedida al Banco Hipotecario de España para emitir cédulas con las exenciones tributarias y demás características previstas en la ley de 13 de diciembre de 1943, en contrapartida de determinados préstamos sobre propiedad inmobiliaria.

Decreto por el que se autoriza

## Siembr de Cereales, Alfalfa, Leguminosas, etc.

Agricultores, proteger las simientes contra el gusano de alambre y otros insectos subterráneos, tratándolas antes de sembrar con AGRONEXA-G. Informes y pedidos: NEXANA, S. A. Ibañez de Bilbao, 2. BILBAO

El pasado domingo se celebró la procesión del Rosario en masa presidida por el alcalde y jefe local del Movimiento camarada José Manuel Lucas, y el segundo teniente alcalde camarada Manuel Hernández Hernández y otras autoridades locales.

Por la noche se celebró un animado baile en el que la juventud se divirtió mucho hasta bien entrada la noche.  
EL CORR-SPONSAL  
M. CIMARRA

a la Junta de Obras del Puerto de Pasajes para instalar un depósito franco.

Decreto por el que se autoriza a la Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid para establecer en esta capital un depósito de comercio, y se marcan las normas básicas y condiciones previas a que la concesión habrá de ajustarse.

Acuerdo por el que se anticipan 60.000.000 de pesetas al Ministerio de Obras Públicas para atender a necesidades urgentes en la ejecución de obras de riego.

Expedientes de trámite.

**INDUSTRIA Y COMERCIO**  
Informe sobre las conversaciones comerciales con Austria y el Japón.  
Informes sobre el satisfactorio desenvolvimiento de la cuenta C (M-1) y sobre el establecimiento de una cuenta similar (M-2) en las provincias catalanas, para incrementar la exportación de transformados metálicos.  
Expedientes de trámite.

**AGRICULTURA**  
Decreto por el que se declara de Interés social la adquisición por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada "Coto de San Bernardo" sita en el término municipal de Valbuena de Duero (Valladolid).

Decreto por el que se autoriza el empleo de las almortas para plenas.

Expedientes de trámite.

**EDUCACION NACIONAL**  
Decreto por el que se nombra presidente del Patronato del Museo del Prado a don Rafael Sánchez-Mazas.

Decretos por los que se nombra vocales del Patronato de la Biblioteca Nacional a don José Camón Aznar y a don Nicolás Fernández-Victorio.

Decretos por los que se crean centros de Enseñanza Media y Profesional.

Información sobre diversos asuntos del Departamento.

**OBRAS PUBLICAS**

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de "Variante para supresión de la travesía de Yurre, en los kilómetros 20,600 al 22,200 de la carretera nacional de Tarragona a San Sebastián y Bilbao, provincia de Vizcaya.

Decreto por el que se dictan normas sobre la transferencia en la ejecución de obras que se realicen mediante concurso de destajo.

Decreto por el que se autoriza al Consejo de Administración de la Canalización del Manzanares para emitir obligaciones por valor de 35.000.000 de pesetas.

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas la ejecución de las obras de la red de acequias y desagües del octavo sector de la zona regable del canal bajo del Alberche.

Decreto por el que se concede al Servicio de Colonias Penitenciarias Militarizadas la ejecución de las obras del trozo tercero del canal derivado del pantano de Rosalito, marcen derecha del río Tietar, incluido el suministro de cemento.

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas a celebrar las subastas de obras del proyecto modificado del saneamiento de Llosa de Ranes (Valencia); de saneamiento de Chullilla (Valencia); de mejoras de riegos y revestimiento de las acequias de Bellreguart (Valencia); de distribución de aguas para abastecimiento de Miravalles (Vizcaya); de abastecimiento de aguas a Sondica (Vizcaya); de conducción de aguas para abastecimiento de Arriate (Málaga); de abastecimiento de aguas a Barco de Avila, y de las del proyecto modificado del camino local de La Tala al de Gulluelo, kilómetros 33 del de Sorluhuela a Avila (pantano de Santa Teresa).

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras comprendidas en el proyecto de plan general de ordenación del puerto de la zona franca de Cádiz, con normas para su rápida realización.

Decreto por el que se rescinde la contrata de las obras del proyecto denominado "Muelle en el dique transversal, demolición del extre-

mo de este dique y dragado del puerto de Tarragona".

Concesión del aprovechamiento de aguas del río Carrión (Palencia) a la Unión Española de Explosivos, S. A.

Expedientes de personal, trámite y de revisión de precios.

**TRABAJO**  
Decreto por el que se nombra Jefe Nacional del Seguro de Enfermedad a don Ramón Díaz Fangul.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación en la Industria Hostelería.

Orden, aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación de la Compañía Tabacalera, S. A.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se modifica la Reglamentación de Oficinas y Despachos.

## Ampliación de la referencia

El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes:

El ministro de Agricultura informó ampliamente al Consejo acerca del resultado que en la práctica viene dando la aplicación de las nuevas normas dictadas en la presente campaña para la ordenación y recogida de la cosecha triguera, resultados que hasta el momento actual son favorables, y que en caso de continuar desarrollándose la campaña en la misma forma hasta su final, permitirán considerar que se han conseguido en gran parte los fines que se pretendían alcanzar con las nuevas normas, encaminadas a conseguir un amplio estímulo entre los cultivadores de trigo y una mayor flexibilidad en el abastecimiento nacional sin arriesgar su normal desenvolvimiento.

Siendo ésta la época propicia para la siembra, y estimando que la total resolución del problema triguero, si las circunstancias climatológicas durante la próxima campaña son las convenientes, sólo podrá alcanzarse intensificando al máximo la siembra de trigo y dedicando a la misma las mejores tierras y cuidados, el Consejo, a propuesta del ministro de Agricultura acordó hacer público para conocimiento de los agricultores, que en la próxima campaña triguera se mantendrán las mismas normas de recogida que rigen en la actual, e incluso, se ampliarán para conseguir el máximo posible las inalienables antes expresadas, en todos aquellos extremos y detalles que las circunstancias y la experiencia vayan haciendo aconsejable.

El Gobierno, por su parte, espera que los agricultores, que tan patentes pruebas tienen recibidas de la atención que viene prestando a tan fundamental cultivo, dedicarán sus mayores esfuerzos y atenciones al mismo, para que con la colaboración de todos pueda conseguirse que con la próxima campaña de recolección quede completamente normalizada nuestra producción triguera.

## NOTA DE LA OFICINA DE INFORMACION DIPLOMATICA

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores se complace en hacer público que por canje de notas efectuado en Managua entre el ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua y el representante de España en dicha capital, se ha decidido la elevación a Embajada de las representaciones mutuas. En el Consejo de Ministros celebrado ayer en el palacio de El Pardo, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se han otorgado las cartas ordenadas que acreditarán como embajador de España ante el excelentísimo señor presidente de la República de Nicaragua a don Gaspar Sanz y Tovar, hasta ahora ministro plenipotenciario de España en Managua.

En las notas canjeadas, ambos Gobiernos se congratulan altamente de esta nueva prueba de fraterna y leal colaboración internacional de los dos países, unidos por tantos vínculos espirituales.

# IMPERIO

Confienos sus encargos

Libros - Revistas - Trabajos comerciales - Fotograbad

Todo al mejor servicio de nuestros clientes

Nuestros Talleres

cuentan con personal especializado y material moderno para atender con la máxima perfección y rapidez cuantos trabajos se nos confier

# Festejos a palo seco

CON natural satisfacción recoge el nombramiento de la Comisión Permanente de Festejos, sobre todo después de pasadas las recientes ferias de septiembre sin catar ni uno solo de carácter popular. Tan pronto como quedó constituida la dicha comisión, los señores que la integran se pusieron a trabajar y, con sorprendente diligencia, confeccionaron un modesto programa para desarrollo hoy, festividad de San Atilano Patrono de Zamora.

Pocas eran las pretensiones porque el Municipio no anda sobrado de recursos: Disparar unos cohetes, desfile de gigantillas y dulzaina, un concierto de la Banda del Regimiento y alguna cosilla más. Total, mil y pico pesetas.

El programa fué presentado en la reunión semanal de la Permanente que vió con agrado el celo desplegado en tan corto tiempo por los organizadores de festejos; lo que no satisfizo tanto al alcalde fué la lectura de la última línea del proyecto que decía, poco más o menos: Suma total de gastos, s. e. u. o. mil y pico pesetas. Y este simple detalle bastó para que el modesto programa quedara en agua de borrajas. San Atilano tendrá que contentarse con la función religiosa con que se le honra todos los años y agradecer la buena idea de los organizadores del festival taurino para "llenar" la tarde. Pero de ruido y bullicio callejero, ni hablar. Los festejos populares, de honesta diversión para el pueblo tendrán que esperar otra coyuntura mejor, a menos que se dé con la fórmula de organizar festejos sin forzar las arcas municipales, cerradas con siete llaves por el señor alcalde.

En esta situación bien pequeña va a ser la labor de la flamante comisión si no es que dedica sus esfuerzos al estudio de las ferias venideras, tratando antes de incluir en los presupuestos la consignación necesaria. Por este año el toque de los festejos está en buscarlos que no cuesten dinero, cosa que, después de mucho cavilar no encontramos nada fácil, aunque no será imposible si todos aguzamos el ingenio tratando de hallar esa fórmula maravillosa.

Por mi parte, estoy dispuesto a trasladar a la Comisión de Festejos cuantas iniciativas nos envíen los lectores, siempre que se ajusten a la consigna de no gastar un cuatito.

Sergio COLLADO

# Perros vagabundos

Nos parece bien la decisión del Municipio de acabar con los perros vagabundos porque, aunque son buen material literario, no puede decirse de ellos lo mismo bajo el punto de vista ciudadano. Es preciso que cada perro tenga su dueño y que éste se precupe de cumplir con lo establecido por el Ayuntamiento para los años del can, lo que ya no nos parece ni medio bien es la manera de atrapar a los perros vagabundos, suponiendo que valga la palabra para la mayor parte de los que caen en manos del lacero. Cazar al "amigo del hombre" echándole un fino alambre corredizo al cuello e izarlo así a un carro, es algo que re-

pugna a cuantos lo ven. Tanto es así que los laceros que ahora recorren nuestras calles, ven entorpecida su labor por los ciudadanos, que se encargan de ahuyentar a los perros en cuanto se percatan de la presencia del hombre del lazo.

Pero si todo eso es desagradable, qué decir de lo hecho con aquel pobre perro lobo...? En plena calle de Arapiles, el sábado hizo ocho días, los encargados de la recogida de chuchos mataron a palos, destrozándole la cabeza a un precioso ejemplar de perro lobo. Hubo su poquito de jaleo entre los peatones, claro está, y comentarios como no quieren ustedes oír...

Por otra parte ayer, festividad de San Francisco de Asís, cuando en todas partes las Sociedades Protectoras de Animales se dedicaban a mimar a "hermano perro", al "hermano lobo" e incluso al "hermano lagarto" tan queridos todos por el Santo, aquí se recordó la persecución de perros con dogal de fino alambre.

Lo diremos otra vez. No hacen falta en la ciudad perros vagabundos. Pero que el Municipio los recija en forma menos cruel para los pobres animales. Y, por favor, vamos a respetar las solemnidades. De todas formas que San Francisco perdona al hombre del lazo... o a quien corresponda.

## La fiesta nacional

### EL FESTIVAL DE HOY

Rafael Llorente sustituirá a Pepe Dominguín

Anoche recibimos en nuestra Redacción la visita de Rafael Llorente uno de los diestros que actuarán en el festival taurino de esta tarde. Su nombre figuraba en los carteles confeccionados primitivamente, luego fué sustituido en otros carteles pero ahora aquí está y tomará parte en el festejo al lado de Domingo Ortega, Félix Rodríguez, Luis Miguel Dominguín, Ricardo Pérez Tabernero y Rafael Santa Cruz. Así pues, la única variación de última hora es la de Pepe Dominguín por Rafael Llorente.

El ganado ya está en los corrales el tiempo ha mejorado presagiándose una buena tarde de toros en esta de San Atilano, patrono de Zamora. Vamos a ver si es verdad que nos divertimos.

### Novillada en Ubeda

UBEDA, 4.—Novillada de feria. Ganado de José Hernández de Madrid, para Ordóñez Lozano y Manolo Vázquez.

ORDONEZ en su primero se hace aplaudir con la capa. Faena en la que destacan dos series de naturales que liga con el de pecho, para su pinchazo y una entera (aplausos al torero y pitos al toro). En su segundo Ordóñez se luce también con la capa. Con la muleta da una serie de naturales y moletinas mirando al tendido. Mata de una entera y descabello al tercer golpe, por lo que pierde la oreja (ovación y salida).

LOZANO recibe a su primero con unas verónicas muy buenas que se aplauden. Faena imponente con pases de todas las marcas. Sufre una cogida muy aparatosa sin consecuencias y termina de una entera (ovación dos orejas, rabo y vuelta). En su segundo repite la faena a los acordes de la música sufriendo otra cogida, también sin consecuencias. Mata de una entera (ovación, dos orejas y vuelta).

MANOLO VAZQUEZ, se luce con unas verónicas y un quite en su primero. Faena por naturales que liga con el de pecho. Mata de una pinchazo y una entera (ovación, una oreja y vuelta). En el que cierra plaza Manolo Vázquez toreó bien por verónicas Buena faena para un pinchazo y una entera (ovación y salida).

Los tres espadas son despedidos con una gran ovación.

Promedio del peso de los toros: 220 kilos.—Efe.

# España y Nicaragua elevan a Embajadas sus representaciones

Se nombra secretario segundo | Rafael Sánchez-Mazas, presidente de las Cortes a Tomás Romojano | del Patronato del Museo del Prado Otros acuerdos del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado

En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

## PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se nombra secretario segundo de las Cortes Españolas a don Tomás Romojano Sánchez.

Decreto por el que se aclara el artículo segundo de la ley de 17 de julio de 1948 sobre conflictos jurisdiccionales.

Orden por la que se autoriza a la Empresa Nacional "Calvo Sotelo" para ampliar la construcción del edificio de la central térmica de Escatrón (Zaragoza) con objeto de aumentar su capacidad de rendimiento.

Decreto sobre regulación del percibo de las indemnizaciones por "residencia" de los funcionarios de los distintos departamentos ministeriales.

## Recursos de agravios.

## ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las recientes manifestaciones de amistad hispano-portuguesas.

Tratado de paz y amistad entre España y el Reino hachemita de Jordán.

Canje de notas por el que se eleva a Embajadas las representaciones de España en Managua y de Nicaragua en Madrid.

Decreto por el que se nombra jefe de la Misión del Gobierno español cerca de la Alta Comisión Alia-

da en la República federal alemana al ministro plenipotenciario don Antonio María Aguirre y Gonzalo.

Acta final de las negociaciones comerciales entre España y Australia.

Ordenes acordadas en Consejo por las que se adjudica en concurso el capital social extranjero expropiado por causa de seguridad nacional a las empresas "Unicolor" (Pasa a la página quinta)

# Fuerzas francesas evacuan Caobang, en la Indochina

## Baluartes contra la invasión comunista

SAIGON, 4.—Las fuerzas francesas han evacuado Caobang, fortaleza septentrional en la cadena defensiva, frente a la frontera con China comunista según se anuncia oficialmente en el Cuartel General francés.

La noticia ha causado gran sensación pues Caobang es un puesto avanzado que domina las dos carreteras principales por donde pueden llegar la invasión por el Norte. Al otro lado de esta frontera, los comunistas chinos han estado armando e instruyendo a los rebeldes comunistas del Vietnam.

El portavoz del Cuartel General francés ha dicho que los legionarios franceses y las fuerzas de Vietnam han abandonado la ciudadela el martes por la mañana. Se supone que todo el equipo que no se ha podido evacuar ha sido destruido. Las fuerzas francesas en retirada se dirigen hacia un paso montañoso infestado de rebeldes, que han de franquear para enlazar en Thatke, 48 kilómetros al suroeste, con las tropas francesas que partieron de esta ciudad hacia el norte. La población civil de Caobang, fué evacuada la semana pasada por vía aérea. En el Cuartel General se espera que las dos columnas enlacen hoy en la parte sur de Donghke, fortaleza que también cayó en poder de los comunistas el 18 de septiembre.—Efe.

## EXPLICACION

SAIGON, 4.—Como explicación a la retirada de los franceses de la posición de Caobang, el portavoz del cuartel general ha dicho que el alto mando francés considera que no es práctico defender algunas zonas, especialmente aquellas que se encuentran situadas a lo largo de la "ruta colonial" que es el principal camino de invasión. Dijo que el aumento de las actividades del Vietnam en las regiones fronterizas hacia difícil la defensa de puestos aislados. Agregó que hacia un mes que se había decidido concentrarse en la defensa de las zonas productoras de arroz en el Delta del Río, Rojo en el sur.—Efe.

Defender algunas zonas, especialmente aquellas que se encuentran situadas a lo largo de la "ruta colonial" que es el principal camino de invasión. Dijo que el aumento de las actividades del Vietnam en las regiones fronterizas hacia difícil la defensa de puestos aislados. Agregó que hacia un mes que se había decidido concentrarse en la defensa de las zonas productoras de arroz en el Delta del Río, Rojo en el sur.—Efe.

# Las reliquias de San Juan...

(Viene de la página PRIMERA)

orientes; la rapiña y las checas; en España y Portugal, palomas y hospitalarios, los que fundó San Juan de Dios.

Una gran ovación puso fin al discurso de don Esteban Bilbao, que por último afirmó que España no olvidará la acogida hecha por Portugal a su Caudillo, Franco y Salazar.—Efe.

## ALMUERZO DE GALA

LISBOA, 4.—Del enviado especial de la agencia Efe.

España y Portugal son esenciales en la defensa de los valores supremos de Occidente, a la que están integrados de corazón y alma. En estos términos se ha expresado el ministro de Asuntos Exteriores portugués doctor Paulina Cunha, en un discurso pronunciado en los postres de un almuerzo de gala con que obsequió hoy a mediodía en el palacio Nacional de Cintra al presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao; ministro de la Gobernación, don Blas Pérez; ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta y demás personalidades que se encuentran en Lisboa.

Tuvo como escenario la sala llamada de los Cisnes, del citado palacio, magnífica obra de arte del siglo XVI y enclavado en uno de los parajes más bellos de Portugal. El ministro de Asuntos Exteriores portugués tenía sentado a su derecha a don Esteban Bilbao y seguían las demás personalidades.

A los postres el ministro de Asuntos Exteriores portugués pronunció un discurso que fué aplaudido. Finalmente el ministro de Justicia español contestó con otro importante discurso que fué muy aplaudido por todos los asistentes al almuerzo.—Efe.

## RECIBIMIENTO APOTEOSICO

LISBOA, 4.—(Del enviado de la Agencia Efe). El vecindario de la capital portuguesa dispuso esta tarde un recibimiento apoteósico a las sagradas reliquias de San Juan de Dios que han llegado procedentes de la ciudad natal del santo. Presidió las ceremonias el legado de Su Santidad y asistieron los altos representantes del gobierno español así como los del gobierno portugués y la población en masa. La ceremonia tuvo lugar en la plaza de El Terreiro do Paço. Había sido levantada una tribuna para el cardenal legado recubierta con tapices rojos y sobre ellos ondeaban las banderas portuguesas y la de fundación del país, a ambos lados se encontraban las tribunas reservadas para las autoridades teniendo como fondo mástiles en los que ondeaban las banderas de España Portugal y la Santa Sede.

Poco antes de las cuatro de la tarde la plaza se hallaba llena de público que esperaban la llegada de las reliquias. Figuraban en primer término cerca de dos mil enfermos y enferme-

# El Papa recibió a los miembros del Congreso de Ferrocarriles

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—En su audiencia del martes por la tarde a los miembros del Congreso Internacional de Ferrocarriles, entre los más destacados de los cuales figuraba el subsecretario de Obras Públicas del Gobierno español, Su Santidad Pío XII pronunció un discurso en que hizo resaltar el interés de ese Congreso así como el progreso alcanzado en el desarrollo de los ferrocarriles y las enormes dificultades que ha sido preciso vencer, principalmente en la reparación de las inmensas ruinas causadas por la última guerra mundial a las redes ferroviarias. Para llegar al desarrollo de esta empresa —dijo el Padre Santo— eran necesarios tesón e iniciativa, voluntad y valor, trabajo y sacrificio y ese trabajo se ha transformado ya en una realidad. Terminado su discurso, el Pontífice despidió del trono y conversó amablemente con las personalidades congresistas.—Efe.

## ¡AGRICULTOR!

Deposita inmediatamente en trigo en los almacenes del Servicio Nacional para que te puedan entregar el vale del "excedente" que puedes vender libremente, informándote de las cotizaciones en tu Hermandad y en la Cámara Oficial Sindical Agraria.

ras portuguesas de ellos mil quinientos correspondían a Lisboa.

En la tribuna situada a la derecha del trono figuraban las autoridades civiles entre ellas el ministro del Interior portugués el de Justicia, embajador de Portugal en Madrid alcalde y otros. Los representantes del Gobierno español se trasladaron directamente desde Cintra a la Iglesia de Santo Domingo donde poco después se celebraría la solemne ceremonia religiosa en presencia del jefe del Estado portugués. Figuraban también en otra tribuna los arzobispos de Granada, Evora, Braga y Cizizo, obispo de Badajoz, Limira, Oporto y Prens. A las cuatro y cinco llegó el Cardenal Legado. Una oleada de aplausos anunció a las cuatro y media la proximidad de las sagradas reliquias que llegaban procesionalmente.

Abrieron la procesión religiosos de varias órdenes seguidos de un centenar de Hermanos de la Orden de San Juan de Dios y varias decenas de seminaristas. Al llegar cerca del trono fueron descendidas del vehículo y colocadas sobre unas andas a hombros de hermanos españoles y portugueses de la Orden fundada por el santo. Seguidamente se procedió a la ceremonia de consagración de las organizaciones de enfermeros de Portugal a San Juan de Dios. Un representante de las mismas subió hasta el trono y leyó la fórmula de compromiso en la que los enfermeros se comprometían a defender las vidas hasta el último extremo y no hacer nada contra ellas.

Terminada la ceremonia se puso en marcha la procesión hacia el templo de Santo Domingo. Detrás iba el Cardenal Legado precedido de las reliquias eclesiásticas cotadas. El templo se encontraba repleto de fieles. En el evangelio estaba el trono reservado al Cardenal Legado y a dos metros y en un plano inferior se hallaba ya el presidente de la República portuguesa, Mariscal Carmona que lucía uniforme militar. Seguían los ministros del gobierno portugués. En el lado de la Epístola había una serie de asientos reservados para los miembros del Episcopado portugués y español. En la nave principal había una gran tribuna en la que estaban el presidente de las Cortes españolas los ministros de la Gobernación y de Justicia, la esposa y la hija del mariscal Carmona y otras ilustres personalidades. Frente a la tribuna reservada al Cuerpo Diplomático. Las ceremonias comenzaron con la exposición del Santísimo y después el Arzobispo de Evora hizo el panegírico del santo del que analizó su vida principalmente lo que se refiere a su atención hacia los enfermos y desvalidos. Finalmente el Cardenal Legado entonó un Te Deum en el que intervinieron los miembros del seminario de Lisboa. Las reliquias del santo han quedado expuestas a la veneración de los fieles hasta que vuelvan otra vez a España dentro de unos días. Millares y millares de lisboetas se agolpan en torno a la iglesia para desfilarse ante ellas.—Efe.

# Siete mil comunistas marchan sobre el Ayuntamiento de Viena

## Parece que ha fracasado la huelga general

VIENA (Urgente), 4.—Siete mil comunistas marchan a través del distrito comercial de esta ciudad cantando "Libertad o muerte" y se dirigen hacia el Ayuntamiento donde proyectan celebrar una manifestación de masas.—Efe.

## PEQUEÑOS INCIDENTES

VIENA, 4.—En las primeras horas de la mañana los huelguistas intentaron ocupar la estación ferroviaria de Standlau, en las afueras de Viena, pero fueron rechazados por la policía y por el personal de la estación. Los ferroviarios no huelguistas destruyeron las barricadas que sus compañeros huelguistas habían levantado en las inmediaciones de la estación. En Saint Poellen, los huelguistas intentaron también ocupar los talleres de los ferrocarriles nacionales, pero fueron rechazados, asimismo por los no huelguistas.—

## FRACASO

4.—Según las primeras noticias que se reciben, parece que puede considerarse como fracasada la huelga general, declarada por el comité central del partido comunista. En esta capital la cal-

ma es completa y las gentes van y vienen como de ordinario a sus ocupaciones. Todos los almacenes han abierto y la circulación sigue siendo normal. La mayor parte de las fábricas emplazadas en los arrabales de Viena, han continuado su trabajo normal, con la excepción de algunas empresas que están bajo control soviético. Asimismo en la Baja Austria —zona rusa— la situación es normal en gran número de fábricas. En Linz, punto neurálgico de las manifestaciones durante la semana pasada, no se han producido graves desórdenes y, en general, la situación está en calma. En Lavost, donde radica la mayor fábrica de acero de Austria, con 8.000 obreros, se ha empezado el trabajo a las seis de la mañana en todos los talleres.—Efe.

## AYUDA RUSA

VIENA, 4.—El ministro del Interior de Austria, el socialista Oscar Helmer, declara que las autoridades soviéticas siguen entorpeciendo la labor de la policía al ayudar al movimiento huelguístico. En su zona soldados rusos ayudan a los huelguistas a expulsar de los tranvías a los viajeros, mientras

que la radio vienesa de control ruso dirige constantes llamamientos a los trabajadores para que se sumen a las manifestaciones organizadas por los comunistas. Del millón y medio de obreros de Austria, solo cincuenta mil han acatado la orden de huelga general de los rojos.—Efe.

## PERIODICO INCAUTADO

VIENA, 4.—El órgano del partido comunista "Volkstzime", ha sido incautado por la policía austriaca. El diario comunista se había dedicado durante varios días a incitar a los obreros para que fueran a la huelga general como protesta por la elevación de precios de algunos artículos y transportes.—Efe.

# Proclamación del dogma de la Asunción

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—El comité central del Año Santo ha enviado a todos los obispos del mundo una carta circular sobre la inminente proclamación del dogma de la Asunción. El documento pone de relieve el éxito del actual jubileo y propone para la ceremonia de la proclamación del dogma, el uno de noviembre, que los fieles de todas las naciones se reúnen en oración en las iglesias. Anuncia la carta que, conforme a la tradición, el jubileo será extendido a todo el mundo durante el año 1951.—Efe.



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576. DIARIO DE LA MAÑANA. Apartado, núm. 45

A natural curiosidad por conocer las causas y "alcances" de ciertos fenómenos, con que la Naturaleza anima de vez en vez su diaria monotonía, ha sido acusada por el diario local "IMPERIO" en su número del día 28, en un breve comentario con este mismo título, el cual termina con la petición al Observatorio Meteorológico de información sobre el curioso fenómeno observado en Zamora los días 27 y 28, consistente en que, tanto el Sol como la Luna aparecieron con sus discos claramente recortados y dotados de una coloración azulada que en algunos momentos adquirió bastante intensidad.

Haciéndonos eco de dicha petición, hemos de empezar este comentario resaltando que, a pesar de la aparente mayoría de edad de la Ciencia en general existen fenómenos de los que no es posible dar explicación exacta o por lo menos completa, debido a la dificultad de comprobación de todos los agentes y circunstancias que concurrieron a su producción, muy especialmente cuando se trata de fenómenos que han tenido lugar en los espacios interestelares o en

el microcosmos; sin embargo aplicando las leyes que rigen los fenómenos conocidos, se puede conjeturar con probabilidad de acierto y esto es lo que pretendemos en estas líneas en atención a la petición de "IMPERIO" para sus lectores, desde luego de no hacer afirmaciones más que de lo que con certeza conocemos.

Hemos de empezar descartando toda posibilidad de perturbación en la masa de dichos cuerpos celestes, puesto que ello llevaría consigo seguramente otras manifestaciones que no parece hayan sido observadas. El fenómeno ha de catalogarse entre los ópticos y lo trataremos bajo tres aspectos:

1.º—Delimitación del disco luminoso, coloración y campo de observación.

2.º—Delimitación del disco luminoso.—En el caso de la Luna como de ordinario se presenta perfectamente delimitado, no ofrece ningún dato; no así el Sol, pues su gran intensidad luminosa impide la visión perfecta de su disco y solamente se puede apreciar recortado cuando entre él y el observador se interpone una capa de materia

# ¿Qué les pasó al Sol y a la Luna?

traslúcida como, por ejemplo, una nube no muy espesa, en especial un altoestrato, tipo de nube que por su estructura actúa como un vidrio esmerilado.

3.º—Coloración azul característica.—Sabido es que la luz solar blanca que llega hasta nosotros está compuesta de siete colores o vibraciones electromagnéticas que se propagan en

el espacio en forma de movimiento ondulatorio de los cuales el rojo es el de mayor longitud de onda y el violeta el de menor; mientras no se interpone ningún obstáculo a su propagación, todos los colores llevan la misma dirección y velocidad; pero si lo encuentran, según la naturaleza de éste puede afectar

los rayos que integran la onda; como este cambio de dirección, o mejor esta desviación, no es la misma para todos los colores que constituyen la luz blanca si no que es mayor para los colores de mayor longitud de onda, ello da lugar a que después de rebasado el obstáculo los siete colores marchen algo separados y si la distancia entre el punto en que se ha producido el fenómeno y el observador es muy grande, dicha separación se hace claramente apreciable permitiendo distinguir los colores separadamente.

Una "nube" sea de agua, como las que a diario observamos en la atmósfera, sea de humo o de polvo, está formada por infinidad de minúsculas partículas en suspensión en la atmósfera separadas entre sí por pequeños espacios entre los que puede pasar la luz y ésta al bordear las partículas experimenta en cada una de ellas el citado fenómeno de difracción.

3.º.—Campo de observación.—Si el fenómeno hubiera sido observado solamente en la zona de Zamora o en otras que presentaran en aquellas fechas nubosidad de altoestratos, pudie-

ra ser achacado a difracción en dicha nube, aunque la distancia de la nube a nosotros no es suficientemente grande para una separación de colores tan perfecta; pero como ha sido observado en muchos y distantes puntos del globo donde no cabe suponer coincidiera la nubosidad, hay que achacar el fenómeno a la interposición entre el Sol o la Luna y la Tierra de una "nube" de cuya naturaleza nada podemos afirmar; situada a muy grande altura, única forma en que podría permitir la observación aislada de los colores del extremo azul-violeta del espectro y presentar un campo de observación tan extenso.

Insistimos en que este comentario es solamente una conjetura que tiende a buscar una explicación puesta que para afirmarlo sería preciso contar con medios de observación adecuados de los que no se dispone en este tipo de Observatorios Meteorológicos cuya misión queda restringida al registro de datos de fenómenos meteorológicos comunes.

Francisco MOLINA MUGICA

Por Francisco MOLINA MUGICA

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

## NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 287  
Jueves 5 de octubre de 1950

## "Cañonazos" a la meta

La afición deportiva benaventana —como todas las demás— semeja un hermoso campo de trigo. Entre sus apretadas filas —quierase o no— siempre hay alguna planta infuerviente... Pero peores que estas plantas son esas espigas que se yerguen, ufanas y orgullosas sobre las demás, pero sin albergar en su interior ni un solo grano... Son igual que esos que presumen —entre las filas de los sanos— de ser los más entendidos, amantes y entusiastas del deporte local... Y, luego, a la hora de aportar el grano para que aumente el montón, resulta que todo queda reducido a paja. Son las espigas de "pega" de la cosecha deportiva...

PERO dejemos la paja y vayamos al grano... Por segunda vez recibimos la visita —el pasado domingo y en Gándara— del equipo leonés C. D. Ferroviaria.

Comenzaron dominando los "ferroviarios", que controlaban y se pasaban mejor la pelota, pero ¡ay! se gastaban la pólvora en salves y sin cañonear la meta enemiga. Los "tomateros", que de salida se empeñaron en hacer "globitos" con la pelota, rectifican su error raseando el balón y lanzándose alegremente su delantera al asalto en tromba ¡Y qué media hora de juego, coraje y entusiasmo nos brindaron!

Y como premio a su labor, llegaron 3 goles: Para de Luis a Pintado y éste, sobre la marcha, suelta un durísimo disparo que se cuele como una exhalación. Se encoraginan los leoneses y se lanzan a la contraofensiva, creando algunos momentos de peligro, que son salvados con habilidad por Mateo. Anotamos un buen tiro de Illa, un avance de la delantera local, en admirable combinación de cabeza, un chupinazo de Sobrino, con aplaudida parada del ágil meta leonés; a continuación, Mateo el que se luce en magnífica parada a tiro del número 6 Blanco, en plancha, marca el segundo. Lolo suelta uno de sus clásicos trazazos. Tranche no logra sujetar y Luis María, siempre en la brecha, lo envía a la red...

EN la segunda parte, el juego decae bastante. Los "tomateros", con tres tantos y viento a favor, amanan en su furia. Los leoneses batallan con ahínco para aminorar distancias, pero su delantera sigue ausente en el tiro a puerta. Abel —que sustituye a Mateo— detiene bien los pocos disparos que le envían. Un fortísimo "cañonazo" del número 6, que salió hesando el larguero, está a punto de convertirse en el gol de honor de los visitantes. Los caseros vuelven a empujar. Luis María tira desde unos veinte metros de distancia y logra un bonito tanto. El meta leonés, en varios chuts seguidos, para el balón hasta con la cara... Domingo, de fallo, logra el quinto gol. Los leoneses, ante la goleada, se ponen nerviosos y no logran coordinar una jugada. Va a finalizar el encuentro y Luis María, logra el sexto tanto por piernas y en jugada personalísima. La "hinchada" aplaude contentísima... El chico del marcador se emociona y pone el número 6 al revés —con lo cual les marca, él sólo, tres golitos más a los forasteros...

DE las reglas de juego: "Un jugador no se encuentra fuera de juego: Si tiene entre él y la línea de meta contraria dos adversarios por lo menos. Si el balón ha sido tocado por un adversario o jugado en último lugar por él. Si recibe el balón directamente de un saque de meta, de un saque de esquina, de un saque de banda o de una "pelota a tierra" del árbitro". Máxima: "La corrección del público en los espectáculos deportivos es un exponente de cultura ciudadana". "Dispensad al equipo visitante las consideraciones que merecen los huéspedes de honor".

DESTACARON por la Ferroviaria los defensas izquierda y central, el número 6, el ala izquierda y el portero —no obstante la goleada—. ¡Lástima que a los "ferroviarios", que supieron conducir bien el "tren" de juego, les faltase habilidad para "cambiar de vía" e in-

### El primero de octubre en Benavente

El pasado día 1.º de octubre, día del Caudillo transcurrió en nuestra ciudad con la máxima normalidad.

En los establecimientos públicos y edificios oficiales, se izaron durante todo el día las banderas nacional y del Movimiento habiéndose dirigido testimonios de adhesión a la Casa Civil de S. E.

Por la tarde, y de la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, partió la tradicional procesión de la Santísima Virgen del Rosario, que bajo la presidencia del 1.º Teniente Alcalde camarada Mayo Barrios, acompañado de otras autoridades y jerarquías locales, y entre nutridas filas de devotos recorrió el itinerario de costumbre.

También en el Cercado de Gándara, una numerosa concurrencia de hinchas presenciaron el interesante partido de fútbol que fué jugado entre el Deportivo de Benavente y la Ferroviaria de León con un resultado de 6 a 0, y una clara exposición de que el equipo local se ha recuperado prometiendo una excelente actuación en el próximo campeonato provincial.

El día fué espléndido, y fueron también muchos cientos de personas los que se trasladaron al campo y a los pueblos inmediatos en plan de "viñas".

### Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 28 de septiembre concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 38. Menores: 59. Camperos: 128. Lechones: 578. Reses: 181. Terneras: 1. Lanar y cabrío: 765.

Los precios de los lechones fueron entre 200 y 500 pesetas uno s/c. Venta regular.

Los precios de los camperos fueron entre 800 y 1.500 uno s/c. Venta regular.

Los precios de las reses fueron entre 15 y 17 pesetas una s/c. Venta regular.

Los precios del lanar y cabrío fueron entre 6 y 7 pesetas uno s/c. Venta regular.

### Movimiento de población

#### NACIMIENTOS

José María Gutiérrez Fernández.—Bernardo Rodríguez Seijas.—María Recillo Salazar.—Nicolás Losada Ranilla.—Miguel Revilla Alonso.

#### DEFUNCIONES

José Martín Martín, de 3 meses. Manuela Pastor Fernández, de 28 días.

#### MATRIMONIOS

Joaquín del Hoyo Peral con Josefina Muñoz Cardo.—Francisco Pérez Alonso con Francisca Tapiotes Barrios.—José Rodríguez Nolla con Luzdivina Turiel Domínguez.—Celestino Cuervo Tabares con Eduviges Núñez Martín.

### Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Alcalde camarada Conde Hernández, con asistencia de los señores concejales, camarada Mayo Barrios, y Cachón Saludes celebró el día 26 de septiembre la sesión ordinaria de la semana la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Reconocer el derecho a la percepción de un quinquenio a partir del 1.º del próximo mes de diciembre al barrendero municipal señor Montes Tolosa.

2.º Conceder la licencia anual reglamentaria de quince días al peón de la brigada de Obras señor Casado Vega.

3.º Conceder la licencia anual reglamentaria de quince días al vigilante de arbitrios señor Gutiérrez Pastor.

4.º Conceder la licencia anual reglamentaria de quince días al vigilante de arbitrios señor Bobillo Delgado.

5.º Conceder la licencia anual reglamentaria de quince días al carrero municipal señor Rodríguez Chaves.

6.º Conceder la licencia de un mes sin sueldo, para atender asuntos de índole privada, al capataz de la brigada de Obras señor Burón Pascual.

7.º Nombrar a don Agustín Villar Llamas, bombero de segunda clase, con los derechos, haberes y obligaciones que impone el vigente reglamento.

8.º Autorizar a la Unión Zamorana S. A., para que en la fachada de la casa número 1 de la plaza de Onésimo Redondo, pueda colocar un rótulo anunciador de su agencia de transportes.

9.º Pasar a informe de la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural el expediente de obras de don Lucio Sánchez Castro.

10.º Autorizar a don Domingo de Vega Martínez, para que pueda ejecutar obras consistentes en cubrir la terraza de su casa sita en la Avenida del General Primo de Rivera.

11.º Autorizar a doña Isabel Núñez para que en la casa de su propiedad, número 4 de la calle de las Estameñas, pueda ejecutar obras consistentes en embalsosar una habitación y reparar la esquina de la fachada.

12.º Autorizar a don Teodoro Infestas Martínez, para que en una finca rústica de su propiedad, sita al pago de los "Chapazales", pueda ejecutar obras consistentes en la construcción de un pozo destinado al riego de la misma.

13.º Autorizar a don José Antonio Otero para que por el plazo de tres meses, pueda utilizar una tubería de cemento propiedad de esta Corporación, que discurre a lo largo de la cuneta del camino de los Tejares.

14.º Imponer a don Angel Abril la multa de veinticinco pesetas por ejecutar obras sin licencia en el edificio propiedad de don Saturno Forés, sito en las Eras de San Antón.

15.º No acceder a lo solicitado por don Angel García Rodríguez, y confirmar en todas sus partes la sanción de que recurre.

16.º Proceder a la enagación en pública subasta de los lotes existentes de basuras procedentes de la limpieza de la vía pública.

17.º Desestimar la reclamación formulada por don Félix Sánchez y otros sobre contribuciones especiales, por construcción de alcantarilla en la calle de Santa Clara.

18.º Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal.

19.º Conceder un préstamo de carácter prendario del Pósito de esta Ciudad.

20.º Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

### Viviendas para productores

La Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura, en colaboración con el Ayuntamiento de esta ciudad, proyecta construir en las eras de San Antón un grupo de 44 viviendas protegidas, que se denominará "José Antonio Primo de Rivera". Estas viviendas serán adjudicadas previa solicitud, a los productores que reúnan ciertos requisitos por orden de prelación, entre los que figuran: mayor número de hijos, menor cantidad de ingresos, peores condiciones de vivienda, etc., así como han de ofrecer su prestación personal aquellos que deseen optar a tal beneficio.

Hasta el día 8 de octubre próximo todos aquellos que lo deseen podrán solicitar ser beneficiarios de estas viviendas, en impresos y formularios que obran en la Delegación Comarcal de Sindicatos de esta ciudad calle de Eduardo Dato, 2.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Benavente 26 de septiembre 1950.

—El delegado comarcal sindical, Alfonso Llamas.

### LA CASA del SEÑOR

#### ¡Católicos!

MAÑANA: PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquel último momento".

### GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Ezequiel Hidalgo Carbajo  
MATERNÓLOGO DEL ESTADO  
PARTOS Y MATRIZ  
Consulta diaria Plaza San Francisco 2  
TELÉFONO. 76. BENAVENTE

FERNANDO REGUERAS  
MÉDICO Garganta-Nariz y Oídos  
Enfermedades de los niños  
Consulta diaria  
Pasaje Conde Patilla - Benavente

S. MADRAZO  
Medicina y cirugía del riñón y urinarios  
A las 12 y a las 5  
P. Fernández Duro, 3 Telf. 2088

roducirse a toda marcha en la "es tación tomatera"!

Por el Deportivo, Mateo y Abel, bien; la defensa excepto Calzada, que dejó muy suelto a su extremo —cumplió; Illa y Sobrino —¡qué coraje y piernas! las de este muchacho! —agradaron; Piturri —que actuó en el segundo tiempo— acusó su desentrenamiento forzoso, por lesión; Luis María, además de marcar tres tantos, hizo gala de sus virtudes físicas y deportivas bajando a ayudar a la defensa en los momentos de peligro; al espigado Lolo se le vio, por fin, algo de lo mucho que lleva dentro; Pintado, al bajar la puntería en el tiro, resultó un peligro extremo. Domingo, bastante nervioso en su nuevo puesto, y Toñines, aún estando desentrenado, tuvo destellos de su buena clase.

Es satisfactorio ver que las huestes que prepara "mister" Maestre van poniéndose poco a poco a tono...

DIRIGIO el encuentro el conocido ex jugador local, Marañón, que estuvo acertado e imparcial. Alineaciones. Ferroviaria: Tranche; José Luis, Carro, Losa; Saluf-Paco; Pepín, Martínez, Sierra, Rogelio y Cortés.

Deportivo: Mateo (Abel); Calzada, Bezos, Juan; Illa (Piturri), Sobrino; Pintado, Luis María, Lolo, Domingo y Toñines.

TENEMOS un Club respaldado por una numerosa afición. Pero, ¡ay! —que es esta ocasión es no hay— seguimos sin campo de deportes. Y sin éste no puede vivir aquí ni existir una juventud sana. Seguimos acordándonos de aquellas palabras de un buen benaventano: "...y, tendréis campo de Deportes..."

EL pasado domingo --y camino de León-- cruzó por la Soledad nuestro primer equipo y defensor de los colores de la provincia, el Atlético. Once autocares componían la caravana. Pasaron alegres y regresaron contentísimos. Se llevaban dos puntos positivos como dos soles. Pero los de la Cultural no se pueden quejar. Les dejaron tres goles... ¡y bastantes "durejos" de taquilla!

DE las reglas de juego: "Un jugador no se encuentra fuera de juego: Si tiene entre él y la línea de meta contraria dos adversarios por lo menos. Si el balón ha sido tocado por un adversario o jugado en último lugar por él. Si recibe el balón directamente de un saque de meta, de un saque de esquina, de un saque de banda o de una "pelota a tierra" del árbitro". Máxima: "La corrección del público en los espectáculos deportivos es un exponente de cultura ciudadana". "Dispensad al equipo visitante las consideraciones que merecen los huéspedes de honor".

No siempre el buen paño en el arca se vende

Anúnciate sus productos en IMPERIO

EN el presente año 1950 se cumple el XI centenario del nacimiento del último Rey de Asturias Alfonso III El Magno, al que Zamora debe toda la importancia que alcanzó durante la Edad Media; oscura es la historia de nuestra ciudad durante los tiempos anteriores a este monarca, la que ya había sido conquistada por primera vez a los moros en 748 por Alfonso I el católico pero perdida algunos años después.

El año 866 subió al trono Alfonso III y seguidamente reconquistó Zamora, este monarca mandó reedificar y fortalecer a Zamora y de esta época son precisamente las murallas que se levantan frente al arrabal de Olivares, partiendo desde el palacio episcopal hasta el Portillo de la Traición. En 879, puso sitio a la ciudad el príncipe moro Almondiz, acudiendo el Rey de Asturias con sus huestes para la defensa, huyendo los infieles, los que fueron alcanzados en los campos de Polvorosa a las orillas del río Orbigo en donde sufrieron una tremenda derrota, quedando consolidada Zamora como el punto más importante de la línea defensiva del Duero hasta el que quedaban extendidos definitivamente entonces los dominios cristianos, estableciendo en la misma su residencia el Rey casi permanentemente y fué punto de partida para nuevas expediciones guerreras.

# ALFONSO III, EL MAGNO, POR ZAMORA

Durante su reinado, en el año 900 se instauró la diócesis de Zamora, poniendo como obispo propio de la misma a San Atilano cuyos preladatos continuaron sucediéndose hasta ahora, salvo una interrupción de algunos años

de del Duero, los moros pasaron a la margen derecha de este río, poniendo sitio a la ciudad, acudiendo el Rey don Alfonso en su auxilio con numerosas fuerzas, librándose junto a sus muros una batalla que duró cuatro días con

Por Enrique FERNANDEZ-PRIETO

en el Siglo XI, y al final de esa centuria se restauró la Sede definitivamente.

la victoria para los cristianos a cuyo triunfo se le conoce en la historia con el nombre de "El día de Zamora".

Todos los historiadores coinciden en que jamás entró este monarca en batalla en la que no saliera triunfador. Repartido el reino entre sus hijos de pues de abdicar la corona, se retiró a Zamora en el año 910, continuando con el título de Rey de Asturias, último de los de esta denominación, ya que los sucesores, a partir de su hijo D. García se llamaron ya reyes de León y murió en Zamora dos años después. Todavía volvió Zamora a ser ocupada por los moros Alhaquem II y Almanzor y restaurada definitivamente por Fernando I.

Nuestra ciudad tiene una deuda de gratitud con el Rey Alfonso III el Magno, conquistador y defensor de ella, su restaurador como tal al fortificarla e instaurador de su Sede Episcopal y ahora que tan en boga está el poner por nombre a las calles y plazas el de personas de mas o menos relieve, justo es que el nombre de una de las principales vías sea el de esta gran figura histórica de tanta trascendencia en Zamora, como se ha hecho en otras poblaciones con los monarcas que las engrandecieron y así tenemos el ejemplo de León con su calle dedicada a Ordoño II, protector de esa ciudad.



## La mesa de Pombo

Crónica especial para IMPERIO Por M. CALVO HERNANDO

EN la triste liquidación de los cafés madrileños le toca ya el turno a la vieja bohemía de Pombo, en la calle de Carretas. Pombo —cerca de un siglo de vida literaria española— líquida estos días sus enseres, como cualquier cristalería de la calle de Alcalá. El cronista aun ha ido a Pombo alguna noche de sábado. Por supuesto, cuando la tertulia era sólo resplandor de glorias pasadas, y el espíritu de Ramón estaba presente en sus cartas desde Buenos Aires, que José Sanz y Díaz tenía un respeto. Allí estaba aún el famoso cuadro de Solana, que tanto dió que hablar hace unos años, y que, si no estamos equivocados, paó ya al Museo de Arte Moderno.

Estaba allí también, naturalmente, la mesa de mármol blanco, la única mesa "doble" de todo el café, la mesa que el cronista oficial de la Wila Mariano Rodríguez de Rivas, director del Museo Romántico, acaba de adquirir personalmente, sustrayéndola de este modo a la indiferencia de una liquidación comercial. Mariano Rodríguez de Rivas, que escribe en el mismo periódico que Ramón, ha sido fiel a sus deberes de compañerismo y de cronista madrileño.

Desae esta mesa, ya histórica, Ramón Gómez de la Serna ya soñado y ha hecho soñar a varias generaciones literarias. En ella han tomado café todos los amigos de Ramón, más o menos asiduos a la cripta de Pombo: los Baroja, Valle-Inclán, el francés LABERY, ARVAUD, Ortega y Gasset, Picasso, Azorín, Eugenio d'Ors, Pérez de Ayala, Julio Romero de Torres, Miguel Moya, Santiago Rusiñol, Falla, Ramón de Basterra, Ferrández Florez, Julio Campa, Tomas de Irujo... un servidor de ustedes.

¿Como habra de ser nuestro adiós a Pombo? Para las nuevas generaciones —de una de las cuales el que esto escribe se permite formar parte— Pombo no es más que un recuerdo que desaparece. Para nosotros tendrá seguramente más importancia la desaparición —dentro de trescientos años— del cine Capitol, o de una "boite" cualquier, o del mismo café Cijón. Pero esto no quita —no empecé, dirían ellos— para que dediquemos hoy un recuerdo entrañable y cordial a la generación de los pombianos que pierde para siempre el Sancti Santorum de sus saturnales literarias.

## La edad de las señoras

LEIDO para USTED

Las investigaciones atómicas hacen posible determinar la verdadera fecha de las reliquias de la Historia. El Instituto de Estudios Nucleares de la Universidad de Chicago ha empezado a determinar la edad de los descubrimientos arqueológicos analizando los con el carbón radioactivo.

La edad puede ser determinada, dice el Instituto, mediante la determinación de la cantidad de carbón radioactivo que queda en las muestras que se toman de los objetos, y aplicando una fórmula conocida relativa al ritmo en que va desapareciendo ese carbón radioactivo.

El Instituto ha iniciado sus trabajos con los descubrimientos arqueológicos del antiguo Méjico. Cuando haya adquirido suficiente experiencia, el Instituto podrá disponerse a hacer frente a uno de los problemas más discutidos con que siempre ha tropezado América.

Entonces será capaz de solucionar de una vez para siempre, si las interesadas se dejan, la cuestión de determinar la edad de una serie de actrices que desde hace muchos años siguen desfilando ante nuestros ojos.

En "MILWAUKEE JOURNAL"

# El Puchtustán, NUEVA NACION DEL ORIENTE MEDIO

Las más duras campañas de Inglaterra para sostener su autoridad en la India, tuvieron siempre por marco la llamada provincia del Noroeste. El indio se somete con facilidad a un yugo inteligente y diestro, pero la mencionada provincia ocupada por musulmanes aighanos, son gentes que no saben soportar ninguno, por suave que pretenda ser. Inglaterra, al comprenderlo así, se limitó a vigilar esta zona con efectivos considerables, sin otro objeto que defender la frontera trazada, para lo cual, la comarca, que ocupaban una serie de tribus sin la menor relación con la Gran Bretaña, los ingleses la hacían figurar en sus cartas oficiales como perteneciente al Imperio.



¿Qué territorio es este en realidad? Hoy se ha asumido al mundo como un Estado soberano que lleva el nombre de Puchtustán o Puchtustán, comprendiendo una superficie de 64.705 kilómetros cuadrados y 2.378.000 habitantes, rodeados al norte por la república soviética de Tayikia y el Sinkiang chino; al este y sur, por el Estado indio de Cachemira y el Pakistán (que comprende el antiguo Beluchistán y una zona indostánica que va desde Lahore al este de Karachi) y al oeste por el Afganistán, Zona montañosa y tribal en su mayor parte, su constitución como Estado obedeció más a un afán de independencia y libertad sin trabas, que a propias conveniencias. Pero hay también algo más que las facilidades otorgadas por una difícil geografía, para que el Puchtustán sea hoy un hecho —y acaso un problema análogo al de la Palestina judéo-árabe, en un futuro inmediato.

Siendo musulmanes las gentes que hoy habitan el Pakistán y el Puchtustán, la tolerancia de éstos para con los ingleses tenían disgustado desde hace muchos años al Aliaqui de Ipi, jefe de estos montañeses aighanos, hasta el punto de que en 1941 ofreció a Hitler colaboración con Alemania. En la provincia del Noroeste (Peshawar) —vecina de las tribus— existía sin embargo un partido (camisas encarnadas) dirigido por Abdul Chafai Jan que esperaba conseguir, mediante la revolución panindostánica el triunfo de sus derechos a formar un Estado independiente. La división de la India al terminar el dominio inglés, que dió lugar al nacimiento del Pakistán, en el que se englobaban todos los principados y territorios de mayoría árabe —con capitalidad en Karachi—, sugirió a Mohammed Ali Yinnah el pensamiento de que un plebiscito en la provincia del Noroeste ampliaría sin duda el territorio pakistano. Pero Chafai tenía el despotismo autoritario de Karachi, y se quiso oponer. Ali Yinnah lo encarceló junto con sus partidarios, que eran mayoría; y el Noroeste, entre pertenecer al odiado Indostán o al Pakistán —hermanos de raza y religión—, optó por lo último. El encarcelamiento de Chafai, molestó al Aliaqui de Ipi y a los montañeses. La medida se coidó al recibir estos una especie de ultimatum de Karachi para unirse al Pakistán. De resultados de una Asamblea para tratar la petición pakistana, ha surgido, en 20 de noviembre, la proclamación formal, hecha en la mezquita de Tirah Bay, del Estado libre del Puchtustán.

¿Qué hace en tanto, el otro pa árabe afectado? El Afganistán se limita a la polémica, reservándose sin duda, para un golpe de eficacia. ¿Podría ser el de ofrecer ahora al Puchtustán, los recursos y apoyos necesarios para el desarrollo de su flamante soberanía?

Peligrosa encrucijada en verdad; pues no debe olvidarse que, contra el parecer y criterio de los anglosajones, Pakistán ha cerrado sus puertos y zonas petrolíferas a sus hermanos del norte, que pueden encontrar, a su vez, en el vecino ruso, un amigo "comprensivo", que le suministre lo que nadie quiere darle, a cambio de tratados o concesiones, peligrosas para el actual anticomunismo de las democracias.

Hasta los 14 años deben asistir los niños a la Escuela Primaria. No cumplir esta obligación supone: Desobedecer a la Ley, traicionar la conciencia, engañar a los hijos.

# Ventana de la curiosidad

## La última historia que circula por Londres

La última historia que circula en la ciudad de Londres se refiere a Truman, Staliny Churchill. Los tres aparecen juntos en el Paraíso, donde San Pedro, sorprendido por la visita de clientes tan destacados, les ofrece a cada uno, para celebrar el acontecimiento pidan lo que quieran, para ser inmediatamente concedido.

Interrogado Truman, éste declara: "Yo deseo que todos los rusos sean eliminados de la tierra". — "En estas condiciones, replica Stalin furioso yo pido que no quede sobre la tierra ni un solo americano vivo".

San Pedro, volviéndose entonces hacia Churchill, le pregunta: — "¿Y usted Churchill, qué desea?"

— "Yo, responde el interpelado pido simplemente un puro y un gran vaso de "whisky"... pero, os ruego que antes de que os ocupéis de mí, déis satisfacción a estos dos caballeros".

## Sastres caros

SAVILE Row en Londres donde de viven todos los grandes sastres y los que se dedican a la confección, va a aumentar el precio de la ropa masculina, porque la lana ha aumentado en Londres en unas proporciones considerables. Esta es una de las consecuencias del rearme mundial. Un traje de buena calidad y bien cortado, que hasta aquí se podría comprar en unas 2.800 pesetas costará en lo sucesivo 500 pesetas más. En cuanto a lo que se refiere a los trajes hechos a la medida, y que valen actualmente 4.500 pesetas en los mejores sastres de Londres también van a sufrir un alza de precio. No es imposible que en los meses venideros, el inglés elegante se vea obligado a desembolsar 6.000 pesetas para renovar su guardarropa.



—¿Cundo nos casemos, te ayudaré a soportar las penas, querido!  
—¡Yo no tengo penas, chatita!  
—¡No te preocupes! ¡Ya las tendrás!

## Los baños de sol son peligrosos para los rubios de más de 40 años

Los rubios y rubias de más de 40 años que son sometidos a intensas radiaciones solares, son afectados por cánceres de la piel. De 4.463 casos estudiados por el doctor Charles Phillips, de Temple, en Tejas la mayoría eran rubios. Más de la mitad de estos cánceros, sufrían afecciones en las capas profundas de la piel. El citado doctor recomienda a las personas rubias de más de 40 años, no exponerse a los rayos solares durante largos períodos.



—Muy bien. Ya sabía que estábamos hechos para entendernos.

## Un buen pronóstico

"No puedo creerlo", declaró en Londres el señor George Borret, empleado de seguros, al recibir un cheque de 91.832 libras esterlinas.

El señor Borret, un galés de 45 años, recibió esta suma récord por jugar un chelín al "Football pool". Se trata del sistema de pronósticos sobre los resultados de los partidos de fútbol y que tiene millones de partidarios en Inglaterra.

El ganador de esta fabulosa cifra, hizo un pronóstico exacto en el que había nada menos 8 empates.

Interrogado sobre el uso que piensa hacer de su fortuna, el señor Borret, respondió oportunamente más inteligente que puedo hacer será meterla en el banco, eñarme a dormir, tranquilamente y decir después, No obstante, cuidará de que mis padres tengan una vida fácil, como asimismo los padres de mi mujer. Procuraré a mi hijo una buena educación".

## EL CAMINO PROHIBIDO



## Un fakir que se hacia pasar por médico

CON el falso nombre de Norbert Van Kiel un ciudadano francés de 47 años, originario de Saigón pretendía dar conferencias en las escuelas de Gray, cuando en realidad se dedicaba, vestido de fakir a hacer exhibiciones en las localidades de la región. Fué detenido por la policía, a la que había hecho concebir sorpresas su extraño atuendo, siendo condenado a un año de prisión y a una multa de 30.000 francos por ejercicio ilegal de la medicina.